

# “文化和自然遗产日” 广西各地举办文化展演活动

6月14日是2025年“文化和自然遗产日”。今年的活动主题为“让文物焕发新活力 绽放新光彩”。广西各地举办丰富多彩的文化展演活动，将古老技艺“请到”现代化的生活当中，让群众近距离感受其跳动的脉搏，触摸历史传承中的温度。非遗技艺焕发新活力，也将吸引越来越多的人参与其中，让文化薪火相传，生生不息。



▲6月14日，龙胜各族族自治县在民族广场举行2025年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动，现场设置了红瑶服饰制作技艺、龙脊水酒酿造技艺、龙胜苗族油茶制作技艺、龙胜瑶族药浴、龙脊茶制作技艺、红瑶长发洗发水制作技艺、侗族风雨桥营造技艺等8个展区，展示了龙胜非遗的独特魅力，不断推动非遗融入大众日常生活，焕发生机与活力。图为群众在欣赏红瑶服饰制作技艺。

(秦榛 摄影报道)

▼6月13日，罗城仫佬族自治县兼爱乡高山牧场上，首届“啰嗨”山歌赛火热开唱。歌手们以独特的山歌表演，让大家零距离感受非遗的鲜活魅力。

“啰嗨”原是用壮语演唱的古老歌体，现已列入广西第三批非物质文化遗产名录。在“啰嗨”山歌赛现场，歌手们用传统曲调演绎牧场风光，更将移风易俗、交通安全、禁毒防艾等理念融入唱词，使古老山歌在新时代焕发生机。图说歌手在尽情演唱。

(蒙增师 廖光福 覃义琛 摄影报道)



►2025年“文化和自然遗产日”当天，贺州市在位于八步区莲塘镇的客家生态博物馆举行2025年“文化和自然遗产日”非遗主题宣传展示活动。文艺工作者、非遗传承人等走进乡村基层，为群众展演了瑶族服饰、客家山歌、客家百菜酿等非遗项目，让群众零距离接触非遗，享受非遗盛宴。图为游客在客家生态博物馆身着传统客家服饰打卡拍照。

(廖祖平 摄影报道)



▲6月14日“染绎自然·非遗正青春”柳州植物染系列展演活动在融水苗族自治县梦鸣苗寨举行，古老的植物染非遗技艺与青春创意激情碰撞。其中柳州职业技术大学学子带来的“非遗×潮玩”跨界作品，展现出新生代对传统技艺的独特理解与创新表达。在沉浸式体验区，游客们在这里体验了紫荆花草木敲拓染、植物染丝巾DIY、植物彩蛋绘制、古法趣味香囊制作等，感受非遗的魅力。图为游客体验植物染技艺。

(覃美 黄诚 摄影报道)



▼6月13日，三江侗族生态博物馆、三江侗族博物馆组织人员到三江侗族自治县独峒镇芭团村开展2025年“文化和自然遗产日”非遗传承体验活动，该村20余名妇女齐聚芭团风雨桥，向非遗传承人杨玉洁学习手工扎染技艺。学员们巧手翻飞间，白布生花；蓝靛浸染处，纹样绽放，倾力让古老技艺在新时代继续焕发生机。图为妇女们在晾晒扎染。

(龚普康 摄影报道)

